



## 科创板成公募“打新”主战场

下周一，科创板首批25只新股将集体上市。公募基金踊跃参与新股申购，科创板成为当前基金打新的一个重要战场。多位机构人士表示，科创板是新事物，意味着新机遇，但其中蕴含的风险不可不防。投资者需有一双“慧眼”，切莫盲目炒新。

### A 逾七成偏股基金参与科创板打新

今年以来，股市先涨后跌，波动较大，不少偏股基金坚持打新增厚收益。Wind数据显示，截至7月12日，今年以来共有124家基金公司的2541只偏股基金参与打新，占全部偏股基金的75%；这些基金获配总金额为123.65亿元，以网下发行日期计算，今年以来发行新股共计84只，实际募资总额949.83亿元，基金打新在上市新股募资总额中的占比超过13%。

从打新成绩看，中融智选红利、泰康泉林量化价值精选、鹏扬景升等10只基金各获配新股74只。

多位业内人士表示，打新是低风险投资，且有望给基金增厚收益，参与打新已经成为不少基金的日常操作，而科创板的开板有望给打新策略带来更好的收益。

北京一家大型公募股票基金经理表示，基金参与新股申购，相当于在股票资产配置收益之外，获得额外的低风险收益。下半年股市确定性赚钱机会有限，偏股基金会更加积极打新。

北京一位基金公司研究总监告诉记者，作为增厚投资收益的有效方式，他们公司具备打新资格的基金都会参与新股申购，交易员每天都会按照打新日历申购新股。随着科创板打新的启动，基金投资也迎来更好的机遇，预计今年的打新收益率同比要高出2—5个百分点。

北京一家中型公募高管表示，科创板开板是今年最大的投资机遇，科创板投资已成为全社会的热点，科创板开户的机构和个人几乎都参与了新股申购，上市5个交易日不限制涨跌幅的规则、市场化定价方式，有望给投资者带来不错的打新收益。

### B 科创板成下半年基金打新主战场

随着科创板开板，科创板正在成为下半年公募基金打新的主战场。

数据显示，目前已有107家基金公司旗下的1495只基金获配科创板新股，总金额91.65亿元。

上述研究总监透露，他们公司的基金参与了18只科创板网下打新，中签17只，会给基金带来显著的增厚收益。在他看来，为资产定价是公募基金的核心能力，对处在不同发展阶段的公司、不同行业个股进行有效估值和报价体现着公募的核心实力，

也是公募打新参与率较高的原因之一。“现在科创板新股的报价区间在大幅收敛，估值和报价难度开始增加。”

从科创板打新获配金额看，打新科创板的基金平均获配613.03万元。其中，战略配售基金成为大赢家，博时科创主题3年封闭运作、华夏3年战略配售两只基金各获配1只新股“中国通号”，获配金额同为6925.82万元。以10亿元科创主题封闭基金规模计算，这一获配金额在科创基金规模的占比高达6.93%，科创主题战略配售基金在科创板新

股获配方面占尽先机。

“部分科创战略配售基金以战略配售方式投资优质企业，锁定期不少于12个月，这与单纯的新股申购存在逻辑上的差异：战略配售更加看重行业、发展空间、团队和未来成长预期等，更强调优质公司的长期持续发展；而普通打新多数是在新股上市后涨停板打开或短期出现高点就卖出，对个股资产的质量要求较低。当然，战略配售基金较高的获配金额和较长的持股周期也对公募长期投资能力提出了更高要求。”上述研究总监说。

### C 机构提醒投资者理性参与科创板

“毕竟是自己的真金白银，肯定期待在没有涨幅限制情况下的股价表现。”一位首批中签的投资者向记者表示，“虽然只中了500股，但重在参与，希望能有好的表现。”

不过，新股“稳赚不赔”的神话或许已很难延续到科创板。一位券商分析人士告诉记者，相对主板来说，科创板发行定价更为市场化，新股上市初期收益率会下降，亏损的概率上升，一二级市场利差缩小甚至倒挂。预计市场各方资金的博弈会更为剧烈，股价波动更为频繁，股价表现分化更大。

投行专家王骥跃则认为，目前科创板的新股定价合理，原先让利给中签投资者的利益部分划给发行人，价差减少意味着打新获利空间减少。另外，科创板开板前5天不设涨跌幅限制，波动风险加大，普通投资者应慎重参与。

此前，华兴源创作为“科创板第一股”，其41.08倍的发行市盈率先突破23倍红线，引发市场关注。不过，在25家企业发行价格和市盈率

全部公布后，市盈率超出23倍的已是司空见惯，仅有中国通号一家市盈率为18.8倍，其余全部在30倍以上，中微公司170.75倍的市盈率更是远超行业PE均值。

据机构人士介绍，无论从A股公司，还是从全球市场来看，科创类公司的市盈率都大幅高于传统企业。这恰恰体现了市场对科创企业未来增长的较高预期。随着科创板上市企业的不断增多，炒作投机的溢价会逐步消失，市盈率会经历一个回归基本面的过程。

此外，从今年来上市天数在20个交易日以上的60只次新股表现来看，出现10天以上“一”字涨停的公司仅有10家，大部分公司在数个涨停板后即打开。而在科创板企业通过机构询价方式确定市场化发行价之时，后续放量上涨的空间恐怕已打折扣。

多位机构人士表示，科创板是新事物，意味着新机遇，但其中蕴含的风险不可不防。投资者需有一双“慧眼”，切莫盲目炒新。

综合新华网消息

注:本版内容及观点仅供参考,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。

## 央行开展1600亿元逆回购操作

中国人民银行16日以利率招标方式开展了1600亿元逆回购操作。因当日无逆回购到期，故实现净投放1600亿元。

时隔16个工作日后，央行重启公开市场逆回购操作。央行发布公告称，为对冲税期高峰等因素的影响，当日开展1600亿元逆回购操作，期限为7天，中标利率为2.55%。

当日，银行间市场各期限利率有所上行。16日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示，隔夜和7天利率分别为2.725%、2.724%，较上一个交易日上行10.75个和5.5个基点；14天利率为2.88%，较上一个交易日上行24.2个基点；一年期利率为3.096%，较上一个交易日上行0.3个基点。

据新华社

## A股反弹未能延续 沪深股指小幅收跌

近期的连续反弹未能延续，16日沪深股指小幅收跌，两市成交也降至3500亿元附近。行业板块涨多跌少，但总体表现较为平淡。

当日上证综指以2938.64点小幅低开，全天围绕前一交易日收盘点位窄幅震荡整理。盘中沪指摸高2944.82点，探低2931.29点，尾盘收报2937.62点，较前一交易日跌4.57点，跌幅为0.16%。

深证成指收盘报9283.41点，跌26.01点，跌幅为0.28%。创业板指数跌0.14%至1545.27点，中小板指数跌0.28%至5671.34点。

尽管沪深股指收跌，

据新华社

## 第三批35家央企将划转逾5000亿国资至社保基金

国务院国资委新闻发言人彭华岗16日说，国资委最近研究提出了第三批35家划转部分国有资本充实社保基金的中央企业名单，按照划转集团母公司10%的股权测算，将划转国有资本5217.13亿元。

他是在16日的国新办发布会上回答相关提问时介绍上述情况的。

2018年以来，中央企业划转部分国有资本充实社保基金稳步推进——2018年3月国资委选择了中国联通、中国有色、中

农发3家企业开展了首批股权转让试点；当年11月又选择了中国华能等15家企业开展第二批划转工作。

彭华岗表示，第三批划转企业范围进一步扩大，划转金额大幅度增加，前三批共53家企业划转总额将达到6038亿元。

日前召开的国务院常务会议，决定全面推进划转部分国有资本充实社保基金。根据2017年出台的划转部分国有资本充实社保基金实施方案，划转比例统一为企业国有股权的10%。

据新华社

## 分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话: 0734-8243140

### 综合信息

#### 亮剑调查事务所

婚姻咨询，调查取证，寻人查址。  
地址：衡阳市妇幼保健院对面四楼  
电话：0734-8197112/15096005151

#### 招聘启事

本单位招聘前台接待和  
计调，熟手优先，有意愿者请与我们联系。

联系人：15367084545 陈生  
衡阳万里旅行社

#### 今世缘婚介

- ◆未婚女 1992年1米66 大学教师 娇艳俏丽 内外兼修的女孩 15211486988
- ◆短婚未育女 1988年1米60 事业单位工作 温婉俏丽 愿做你痴心爱人 8197367
- ◆离异女 1976年1米59 公务员 娇媚动人 花园洋房 善厨艺 18942024637
- ◆离异女 1964年1米65 司法局工作 白皙丰韵 房产数套 无负担 13875796161
- ◆未婚男 1990年1米71 外科医生 成熟孝顺 婚房已备 烟酒不沾 15211486988
- ◆离异男 1973年1米76 烟草局工作 才貌双全 车房俱备 寻温柔女孩 18942024637
- ◆离异男 1967年1米72 司法局工作 斯文大气 我的爱像天使守护你 18473435179
- ◆丧偶男 1958年1米70 招商局退休 身心健康 喜欢琴棋书画 15673415322
- 地址：珠晖区广东路和平小区口2楼(德泉宾馆斜对面)  
情缘热线：8197367 15211486988